

开展苹果产业三年提质增效行动

中牟：打造苹果“黄金采摘带”

本报讯(记者卢文军 通讯员袁世昌文/图)“我们提质增效行动目标,就是利用三年时间实现苹果亩均产值2万元;苹果种植品种更新换代,重点培育维纳斯黄金、红将军、王林、红富士等,打造中牟苹果‘黄金采摘带’。”日前,指着黄河滩区一处苹果园,中牟县农业技术推广中心主任李援朝信心满满地说。

据了解,经过多年的发展,中牟县苹果产业已初具规模,雁鸣湖镇、狼城岗镇、万滩镇等沿黄区域种植面积近3万亩,亩产值达到6000-8000元,为农民增收、丰富城乡居民果盘子作出了积极贡献。

然而,中牟县苹果产业仍存在一些亟待解决的问题。一是品种单一,长期大面积种植富士品种,鲜有其他新品种苹果种植;二是苹果色泽差,种出的富士苹果朝阳面是暗红色的,朝阴面是青色的,果皮粗糙,无卖相,售价低;三是长期施用未经发酵的牲畜粪便,造成土壤重金属超标,滋生多种病虫害;四是销售渠道不畅,缺乏包装,没有营销手段,没有品牌影响力,只能在本地低端市场销售。

下一步,中牟县将扎实开展三年提质增效行动:其一是开展技术培训。为切实提升群众苹果种植技术,中牟县委分别于9月27日、10月14日,邀请全国知名苹果种植专家团队开展苹果规模种植提质增效培训会,果农踊跃参加培训,积极交



烟台技术人员为种植户讲解种植技术

流苹果种植技术。今后,中牟县还将举办多场苹果种植技术培训会。

其二是全技术托管。中牟县与烟台一农业科技有限公司合作,实行全技术托管。派出专业技术团队,常驻中牟县,专

为中牟县苹果产业提供技术服务。指导果农改善土壤、防治病虫害、分阶段施肥、修剪树形、套袋、着色、抗旱排涝等一系列苹果栽培技术;同时,公司免费为果农提供嫁接新品种果苗,计划用三年时间全部更新

现有苹果品种,让果农种出品相好、口感好、销路好、价格高的中牟苹果。

其三是实施品牌战略。一是注册中牟苹果品牌商标。按照技术托管公司的提质增效方案,新品种引进三年左右时间将形成稳定的品质,结合中牟地质特点,将培育出独特的中牟风味苹果。届时由苹果专业合作社或种植大户注册中牟苹果品牌,形成中牟维纳斯、中牟富士等众多中牟苹果品牌。二是设计精美包装。为方便消费者,促进销售,将设计生产2.5公斤、5公斤、10公斤、15公斤等包装礼盒,供消费者选用。三是畅通销售渠道。将中牟苹果按照不同规格和品质进行分类包装,批量进入万邦市场;成立销售公司,开拓郑州、开封商超市场;利用中牟文旅优势,在绿博园、方特、杉杉奥特莱斯、海昌海洋公园等大型主题乐园设立中牟苹果展销处。

其四是打造中牟苹果“黄金采摘带”。在中牟县万滩镇、雁鸣湖镇、狼城岗镇沿黄大堤近20公里的带状区域,大力发展高端优质苹果种植,建设基础设施,方便郑州、开封市民自驾采摘,打造中牟苹果“黄金采摘带”。

“中牟苹果产业提质增效行动是一项民生工程,将带动一个产业,树立一个品牌,大幅增加农民收入,是振兴乡村的又一个有力抓手。”中牟县委常委白钢林坦言。

稳经济 促发展 强信心

开展入企走访活动 助企释放发展潜能

本报讯(记者孙志刚 通讯员胡承英)为深入推进“万人助万企”活动,切实发挥社区网格职能作用,激发企业及单位发展活力。昨日,中原区棉纺路街道锦绣社区开展走访市场主体,宣讲惠企政策,以优质服务打通服务企业“最后一公里”。

锦绣社区在“万人助万企”活动中,坚持以解决问题为导向,以企业满意为目标,不断优化助企工作模式,建立完善助企长效机制,全面帮扶企业释放发展潜能,全力助推经济快速高质量发展,进一步优化营商环境。

社区网格员深入企业开展市场主体走访活动,向企业宣讲惠企政策,了解企业最新运营情况,并帮助企业现场查找隐患,着力查找企业存在的困难,听取企业负责人意见和建议。同时,走访中鼓励各商户及企业牢固树立创新意识,精准识变,科学应变,主动求变,不断提升自身核心竞争力,提高管理水平,促进高质量发展。

锦绣社区负责人表示,将持续推进“万人助万企”活动,尽最大努力帮助企业解决发展难题,做好惠企政策宣传,着力解决企业在生产经营方面遇到的实际困难,坚持不懈做好企业服务,打通服务企业“最后一公里”,助推辖区企业取得更好发展。

紧盯实事保民生 多措并举促发展

本报讯(记者武建玲 通讯员魏定一 陈金铭)今年以来,上街区济源路街道以项目建设为重点,以招商引资为主线,紧盯实事保民生,盘活资源强发展,创新模式促就业,持续发力推动街道经济高质量发展。

济源路街道严格落实“全员招商”机制,班子领导主动出击,奔赴广州、上海、成都等地开展招商活动。“在厂房租赁、经营手续办理过程中,办事处全程参与,积极协调,目前项目进展顺利,预计年底可以投产运营。”聚研新材料年产10万吨砂浆生产项目是今年济源路街道新引进的重点项目之一,说起济源路街道的服务,企业负责人赞不绝口。目前,该街道辖区的郑州益非凡空调面板项目、河南大方市政污水处理站项目、郑州市鑫中原智能装备智能码垛机器人项目、河南朗信实业智能新风设备项目均已投产。

为全力促进区域经济社会发展,该街道在着重规模以上企业发展的同时重视个体经济的培育,在辖区筛选出26家个体工商户作为先进典型,促进个体工商户互相学习、争先创优。该街道还积极引导商贸企业结合各自特点推出形式多样的优惠活动,助力消费市场复苏。

夏候棚社区改造安置房建设项目是上街区的重点民生工程之一,济源路街道坚持把安置房建设工程作为工作重点,制定安置房建设推进工作实施方案,抢时间、抓节点快速推进项目进展。目前,该项目主体已全部封顶,整体项目进展顺利。为就业广大群众在家门口实现就业,该街道结合“万人助万企”专项活动,积极落实各项惠企稳岗政策,联合上街区人社局在辖区景文百货广场举办了百日千万招聘专项行动暨“摆摊亮岗、逛‘街’择业”夜场招聘活动,用夜市的“烟火气”为就业服务“聚人气”。

深入走访调研 精准服务企业

本报讯(记者覃岩峰 通讯员任晓宇)为持续优化营商环境,切实为企业纾困解难,连日来,郑东新区财政局(审计局)深入开展“万人助万企”活动,以服务企业高质量发展为目标,通过走访调研、座谈交流等形式,不断强化工作举措,为企业发展注入“新活力”,助力郑东新区经济高质量发展。

郑东新区财政局(审计局)牢固树立“服务企业就是服务发展大局”的理念,成立了助企工作专班,制定了《走访调研企业工作方案》,形成分工明确、专人负责的工作协调推进机制。同时,严格按照《方案》要求,实地走访河南买卖多电子商务有限公司、恒拓开源信息科技股份有限公司等企业200余家,广泛宣传郑东新区惠企政策,倾听企业诉求,着力解决企业发展中的难点和堵点,让企业安心、顺心、舒心,快速发展。

针对调研企业中反映和发现的问题,郑东新区财政局(审计局)梳理形成问题清单、责任清单、任务清单“三张清单”,逐一明确解决措施、责任单位、责任人和完成时限,确保工作真正落实、问题真正解决,切实为企业排忧解难。

荥阳举办金秋招聘月活动 2426人达成就业意向

本报讯(记者史治国 通讯员张丽晓 赵珊珊)近日,荥阳市在该市人民公园好人广场举行“就”在金秋“职”面未来”2023年金秋招聘月专场招聘会,帮助各类企业招工稳岗,服务各类劳动者求职就业。

招聘会现场,前来咨询应聘的求职者络绎不绝,各企业在活动现场设置展台,与求职者面对面交流对接。荥阳市总工会和人社局设立了政策咨询台,通过发放宣传册、现场讲解等方式向求职者宣传讲解政策法规、就业创业等惠民政策,提高应聘人员的政策知晓率。

比亚迪、阳光油脂、江科重工、飞龙实业、亚龙金刚石、一帆机械、合盛抗磨等160多家企业集聚一堂,提供就业岗位5000多个,涉及机械制造、金融、建筑、服务等多个行业,为求职者提供了广泛的就业选择。当天上午,1.3万余名求职者走进招聘会,和企业面对面洽谈;初步达成就业意向2426人,发放宣传资料一万余份。

“我们企业对技能型人才的需求,特别是CNC工、IPOC、调机员人才的需求较高。本次招聘会我们提供了30多个岗位,招聘人数100余人,有120多人已添加了我们的企业微信,招聘效果比较理想。”郑州比亚迪汽车有限公司招聘负责人时女士告诉记者。

“就业”是最大的民生,下一步,我们将继续擦亮“有温度的就业”服务品牌,持续为我市企业和各类人才提供精准、温暖的公共就业创业服务。”荥阳市人社局主要负责人说。

嵩山论坛第二届中医药文化论坛在郑州举行

本报讯(记者李晓光 通讯员常艳)日前,嵩山论坛第二届中医药文化论坛在郑州开幕。此次活动由世界中医药学会联合会、嵩山论坛组委会指导,河南省国际文化交流中心、河南中医药大学主办,河南中医药大学第一附属医院承办。海内外百余位中医药领域的专家学者,围绕“守正创新,传承精华,面向未来,科学发展”主题,在线上线下进行了充分交流。

与会专家学者从中医药文化与中华文明的关系、中医药文化的精华传承与科学发展、相关政策体系的解读与健全、中医药事业的国际交流等方面进行了深入交流。

嵩山论坛第二届中医药文化论坛,将华夏文明和世界文明的交流与对话进一步向健康领域延伸。在文明交流互鉴中,助推中医药文化对外交流,服务人类健康事业发展。

巩义举办中小学生学习劳动技能大赛



本报讯(记者谢庆 通讯员王海良 文/图)昨日,巩义市举办首届中小学生学习劳动技能大赛,日常劳动技能成了比赛内容。

本次大赛(市直片区)在巩义市紫荆实验学校举行,分为小学组和初中组。大赛根据学生年龄段和年龄特点,设置小学组比赛项目为“整理床铺”;初中组比赛项目为“包饺子”。同时,活动现场还设置劳育静态展示区和动态体验区,展示市直片区各中小学校劳育成果,陶艺、木工、花艺、扎染、手工、茶艺、水果拼盘、种植成果等劳动作品琳琅满目,精彩纷呈。

在小学组“整理床铺”比赛中,选手们以标准的动作、娴熟的技能将被子铺平、压实、翻折、折角、折被……不一会儿,一个个方正的“豆腐块儿”,一套套平整的床铺呈现在评委面前。

初中组“包饺子”比赛现场热火朝天,选手们分工合作,和面、做馅、揉面、切段、擀皮儿、包饺子、煮饺子,一系列动作行云流水,展示出选手们扎实的劳动功底。

开展公租房政策宣传 详解具体申请流程

本报讯(记者杨丽萍 通讯员许成功)近日,惠济区住建局在惠济区万达广场进行公租房政策专题宣传,向辖区居民群众解读相关政策,更好地贯彻落实公租房政策,助力辖区内低收入群体解决居住难题。

活动中,该局工作人员先后从公租房的保障范围、申请所需的要件、受理地点、审核流程、分配方式、小区房源以及办理入住相关流程等方面作了详细解读,宣讲的同时发放《郑州市公租房申请条件》和宣传折页,方便群众了解公租房的相关政策。为了更好地开展此次宣传活动,该局对新就业大学生和非市区户籍的进城务工人员等新就业及外来务工人员申请条件进行细致讲解。

据了解,本次活动共发放《郑州市市区户籍/非市区户籍/新就业大学生公共租赁住房宣传折页》1000余套;现场答疑和讲解200余人次。

公租房保障作为政府一项重要的民生工程,对于解决群众住房困难、促进经济社会发展、保持社会和谐稳定具有重要意义。下一步,该局将持续深入践行“为群众办实事”的活动主题,加大公租房政策宣传,强化政策落实,真正把公租房这一民生工程办成政府放心、群众满意的“民心工程”。

逛夜市找工作 这场招聘会好热闹

本报讯(记者郭涛 通讯员李绍光 司奋飞)近日,新密市在中强光年广场举办了一场大型的金秋招聘会,现场签订用工意向近2000份,为高校毕业生和农民工提供了便捷的招聘求职体验。

当晚的商业大街灯光璀璨,招聘台前人头攒动。参加企业众多,各点招聘负责人与逛商场休闲的群众热情交谈,介绍企业情况,解析用工政策,推介岗位工种,双方相谈甚欢,营造出和谐的氛围。

目前正值高校毕业生季,这场活动有效助力了高校毕业生实现高质量就业。同时,新密市也在积极解决企业招工难的问题,为农村劳

动力寻找新的职业提供了帮助。为了增强招聘的针对性,新密市人社局抽调人员,成立工作专班,深入收集城乡人员就业情况。他们逐一入户,专人联络,及时获取社会保险新参保人员信息,利用“互联网+就业创业”信息系统外网代办事项采集完善就业登记信息。

另一方面,新密市通过建立实名制核查机制,指导基层部门建立就业实名制台账,每周开展电话抽查,不定时现场核查,对问题数据做到及时反馈、及时跟踪、及时补录,确保就业数据精准真实。

为了帮助群众了解政策,提高选岗效率,新密市人社局就业中心

利用新媒体平台加大宣传,发布多类岗位情况,不间断公告专场招聘信息。每周一次的夜市招聘更是积极筹划,周密准备,达到所有乡镇全覆盖,用工企业不低于20家,岗位不低于1000个。

一些乡镇主动邀请本地在外企业家返乡创业,为农民搭建更便捷、更有效的就业平台,着力把新密农民工稳在当地,把返乡劳动者稳在家乡。

截至目前,新密市先后在东城半岛社区、星光天地商业综合体和先进制造业园区等6个重点场所,举办了7次夜场就业招聘,线上直播带岗10次,为200余家企业送工,输送工人达1.1万人。

智慧灯杆“靓相”让老街更“清爽”



本报讯(记者王思俊 通讯员龚猛 文/图)更换高效光源灯头,加装单灯控制设备,将监控探头、交通指示牌、道路名牌等功能与灯杆合并……管城区北下街街道通过升级路灯、推行多杆合一,推动路灯管理走向智能化、精细化,进一步提升城市景观水平。颜色变了,造型也大变了,以往多杆林立的道路变得更加“清爽”(如图)。

老街“焕彩”,蝶变新生。作为省级旅游休闲街区,在顺城街升级改造过程中,街道遵循“能合则合”原则,将街区文旅特色杆型融入街道布景,将路灯杆、交通设施杆优先选择为母杆,合并各类杆体。合并后的灯杆可承担照明、车行和人行红绿灯、监控探头、交通指示牌、道路名牌等功能,整体做到协调美观又实用。多杆合一、一杆多用智能监管系统的应用,实现了主要路段电

力全覆盖,智慧停车一键秒找泊位,最大限度减少车主“无效巡游”;实现了城市停车管理的智能化、高效化和精细化,提高城市交通运行的效率和安全性。

在美丽街区道路提升改造过程中,街道将多杆合一一路路建设。如今,在辖区主次干道已完成北顺城街、北下街、商城路、管城街、法院西街等9条道路多杆合一安装应用。



日前,中原区秦岭路街道锦艺东社区在王府井西广场开展了“小市场、大收获”邻里节“跳蚤市场”活动。通过以物换物、以钱换物的方式,让孩子们处理家中闲置物品的同时,锻炼孩子们沟通和社会实践的能力。

本报记者 孙志刚 摄